

В соревнование за право стать бригадой

коммунистического труда вступают

мелодые прокатчики и строители!

Семилетку в шесть лет—так решила бригада!

По всей нашей стране широко обсуждаются тезисы

доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» и тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране». Всюду советские люди выражают свою готовность осуществить семилетний план. Комсомольцы Москвы, Ленинграда и других городов страны проявили новизну. Они выступили инициатором соревнования за звание «Бригада коммунистического труда».

Этот почин находит всюду своих последователей. Под знамя коммунистических бригад становятся шахтеры Донбасса, тракторостроители Белоруссии, металлурги Магнитки, нефтяники Баку и других отраслей народного хозяйства. Свою готовность биться за звание коммунистических бригад выразили и новотрубники.

Вчера утром в красном уголке первого цеха Новотрубного завода было необычайнолюдно и оживленно. Сюда пришли вальцовщики и их подручные стана «140» № 2 из смены и. о. мастера тов. Полякова, токари, резчики и шлифовщики отделки с этого же стана, возглавляемые мастером тов. Мякота. Пришли мастера и руководите-

Великий почин

ли цеха. На этом необычном собрании присутствует

свыше семидесяти человек.

Разговор начинается комсорг цеха Сергей Кислицын. Он информировал собравшихся о новом почине комсомола, выражая надежду, что этот почин будет одобрен и подхвачен. О перспективах развития Новотрубного завода в новом семилетии рассказал секретарь заводского комитета ВЛКСМ Геннадий Акиншин.

Слова одобрения слышались, когда он начал говорить о конкретных делах прокатчиков. Люди выражали свою решимость работать и учиться по-коммунистически.

— Каждый из нас, — должен трудиться по-коммунистически, — говорили мастера тт. Поляков и Мякота, — составить личный план учебы на семилетку, хорошо вести себя на производстве, в общественных местах, на улице и дома.

По душе пришлись эти слова всем прокатчикам — молодым и пожилым, начинающим и опытным людям. Разговор шел по-деловому, серьезно. Чувствовалось, что решается большое и важное дело.

Тщательно обсудив начинание комсомола, бригады стана «140» № 2 тов. Полякова и отделки тов. Мякота приняли на себя новые, ответственные обязательства. Их мы публикуем ниже.

Дорогие первоуральцы!

Обсуждая тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы», мы поняли, что наша страна вступает в новый этап коммунистического строительства. Для выполнения грандиозных задач семилетнего плана требуются новые отношения к труду.

Узнав из печати о возникшем в стране славном почине молодежи и обсудив его, мы решили включиться в соревнование за звание «Бригады коммунистического труда» и берем на себя следующие обязательства:

Семилетний план выполнить за шесть лет.

Повысить производительность труда на 35 процентов.

Снизить окончательный брак в два раза.

Каждый член нашей бригады обязуется учиться, постоянно повышать свою деловую квалификацию, общеобразовательный и политический уровень. Отказ от учебы считать отсутствием сознательности и уважения к себе и своим товарищам. Каждому члену бригады составить личный план повышения общеобразова-

По поручению коллективов комсомольско-молодежных бригад цеха № 1 Новотрубного завода: Н. ПОЛЯКОВ, и. о. мастера стана «140» № 2; К. МЯКОТА, мастер отделки стана «140» № 2; В. БАРАКОВСКИХ, партгрупорг; Л. МАЛЬЦЕВ, профгрупорг; В. САВРУЛИН, заместитель группкомсорга; П. ЯГНЮКОВ, старший вальцовщик; А. ПОТЕМКИНА, бригадир; А. БУЛАТОВ, резчик.

тельного, политического, технического, культурного уровня.

Каждый член бригады обязуется освоить вторую профессию.

Добиться, чтобы каждый второй член бригады был рационализатором.

Быть примером в быту, бороться с пережитками прошлого — пьянством, хулиганством, религиозными предрассудками.

Мы призываем всех трудящихся города жить и работать по-коммунистически.

За богатый рационализаторский фонд мира

Плоды новаторского труда

Много пришлось поработать коллективу новаторов пятого цеха Новотрубного завода. За десять месяцев нынешнего года в рационализаторский фонд мира прокатчики внесли 605 предложений. Реализация только 411 из них экономит государству 3.124.124 рубля.

Наибольший вклад в золотой фонд страны внес коллектив отдела механика, возглавляемый коммунистом тов. Поповым. Экономия от внедрения предложений составила около двух миллионов рублей.

Активно участвует в рационализаторской деятельности трудящихся отдел энергетика и стана «160».

Лучшими новаторами цеха являются мастер маслохозяйства тов. Белков, бригадир тов. Клепиков, мастер коммуникаций тов. Колобов, старший вальцовщик тов. Пуртов, слесарь тов. Целовальников и другие. XXI съезд КПСС они встречают новыми творческими успехами.

А. ТОНКОВ.

Выполняя указания нашей партии о всемерном

улучшении производства, коллектив трубоволичного цеха Старотрубного завода постоянно механизует, автоматизирует и модернизирует производство и оборудование. Ушли в прошлое вагонетки для перевозки труб, ручная посадка продукции в отжигательные печи. Нет уже больше и угольщиков, которые через весь цех подвозили на тачках уголь к печам. Их сменили форсунщики. Аллигаторные ножницы сменили опасную работу по обрезке концов труб на молотах. Трубообрезные станки старого типа постепенно заменяются новыми, более совершенными. И все это сделано за последнее пятилетие.

Но долго еще оставалось проблемой снятие заусенок и концов труб после обрезки их на трубообрезных станках. Эта работа производилась вручную рабочими запыльщиками. Долго коллектив цеха занимался разрешением этого вопроса, перенимал опыт других заводов. Но в условиях нашего цеха все это не давало эффекта. И вот творческими усилиями рационализаторов механической группы цеха этот вопрос, наконец, был успешно разрешен.

Оригинальное приспособление, впервые установленное на новых трубообрезных станках, безукоризненно снимает как внутреннюю, так и наружную заусенку, почти на требуя у станочника дополнительного времени на запыльку.

После установки этого приспособления, на

Новый успех творческого коллектива

всех трубообрезных станках будет сокращена ручная и трудоемкая работа шести запыльщик в смену, что дает ощутимый экономический эффект цеху.

Кто же эти рационализаторы, кто упорно, несмотря на все неудачи, работал по ликвидации «узкого» места? Вот они: механик цеха Р. Ш. Фаерман и слесарь Б. Н. Кузнецов, в чьей совместной работе счастливо сочетались громадный опыт механика и рабочая смекалка квалифицированного слесаря.

Р. Ш. Фаерман — от ученика слесаря до механика прошел долгий трудовой путь и, несмотря на то, что возраст и стаж работы в настоящее время давно позволяют ему уйти на заслуженный обеспеченный отдых, он не бросает свою работу и работает, как всегда творчески и успешно. Любимая работа дает ему здоровье и силу. Не один миллион рублей экономии дали внедренные его предложения.

Б. Н. Кузнецов имеет также немалый стаж слесарной работы. Сын старого опытного мастера-механика он унаследовал от своего отца творческую смекалку изобретателя. Немалый экономический эффект дают внедренные его предложения.

Так творческая мысль новаторов помогает осуществлять огромные преобразования в вашем производстве.

Г. НИКОЛАЕВА.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 231 (5892)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ноября 1958 г.

Цена 15 коп.

Добиться почетного звания

Наша бригада вступает в коммунистическое соревнование, стремясь добиться почетного звания—бригады коммунистического труда. Весь наш коллектив решил работать и жить по следующим заповедям:

Всегда и во всем оправдывать звание члена бригады коммунистического труда. Это значит — сознательно отдавать все свои силы, энергию и способности делу строительства коммунизма, воспитывать в себе и в своих товарищах качество членов коммунистического общества.

Закон бригады: один за всех и все за одного.

Бригада принимает следующие обязательства:

Дневную норму выполнять за 6 часов; до конца года сэкономить 50 кубометров пиломатериалов; 100 килограммов гвоздей; добиться десятикратного оборота опалубочных щитов и пиломатериалов. Повседневно обмениваться передовыми методами труда; в течение семилетия получить среднее образование всем членам бригады.

Вызываем на коммунистическое соревнование бригаду Чижевского. Мы призываем молодежь стройки «В-4» развернуть широкое движение за коммунистический труд.

По поручению бригады: И. ЛИХАЧЕВ, бригадир, И. НЮТИН, А. ЕФРЕМОВ—плотники.

Годовой план — досрочно

Включаясь в соревнование за достойную встречу XXI съезда Коммунистической партии, коллектив шлакоблочного завода Первоуральского стройуправления брал на себя обязательства выполнить годовой план к 1 декабря. Подсчитав свои возможности, трудящиеся этого завода решили пересмотреть обязательства в сторону повышения. Годовой план они завершили 19 ноября, выдав 12 миллионов сто тысяч условного кирпича.

До конца года коллектив решил выпустить не 186 тысяч шлакоблоков в условном исчислении, а 205 тысяч штук.

И. ЛОПАТКОВ, плановик.

ВЕСТИ ИЗ КОММУНИСТИЧЕСКИХ БРИГАД

Как уже сообщалось, резчики труб трубоволичного цеха Старотрубного завода Нина Трифонова и Зоя Салегина со своими подручными Галиной Савельевой и Софьей Глазуновой решили бороться за звание «Бригады коммунистического труда». Это обещание работницы держат с первого дня. 20 ноября, например, работая по новым нормам, все они выполнили их на 170 процентов. Такой производительности они еще не имели.



Коллектив Новотрубного завода добился больших успехов в области автоматизации и механизации производства. На предприятии автоматизированы тепловые процессы нагревательных печей трубопрокатных установок, спроектированы и внедрены в производство многогранные электрополировальные установки для труб специального назначения и многое другое. Сейчас коллектив завода работает над автоматизацией стана «140».

На снимке: сотрудники лаборатории автоматизации и механизации мастер-электрик В. А. Рябов, начальник участка автоматизации Н. Ф. Озорнин, руководитель конструкторской группы Л. В. Сергеев у монтируемой панели управления для автоматизации стана «140».

Фото А. Брянова.

Об участии учителей в лекционной пропаганде

На днях отдел пропаганды и агитации горкома КПСС провел семинар секретарей школьных партийных организаций и ремесленных училищ.

С обменом опыта работы об участии учителей в лекционной пропаганде выступили секретари партийных организаций средних школ Динаса и Новоуткинской Л. И. Бакунова и З. Н. Мамонтова. Ниже приводим их выступления.

РАБОТА НАШЕЙ ЛЕКТОРСКОЙ ГРУППЫ

Из выступления секретаря парторганизации Новоуткинской средней школы

З. Н. МАМОНТОВОЙ

Наша лекторская группа создана в 1957 году. В нее вошли преподаватели: литераторы, историки, физики, географы, словом те учителя, которые хорошо подготовлены для выступлений в рабочих аудиториях. Руководит группой член КПСС тов. Огнева. Каждый член лекторской группы утвержден на партийном собрании, а тексты лекций обсуждаются на лекторской группе, что дает возможность улучшать их содержание.

Лекторская группа имеет план на полгода, который также утверждается на партийном собрании. Выполнение его контролируется секретарем парторганизации и руководителем группы.

Нашими постоянными слушателями являются труженики мебельно-деревообрабатывающей фабрики, молодежь общежития завода «Искра» и родители учеников. У нас заведен порядок, что на каждом школьном и классном родительском собрании читаются лекции на педагогические и воспитательные темы.

С большим интересом в рабочих аудиториях слушают лекцию преподавателя тов. Зубовой на тему: «Любовь, брак и семья в социалистическом обществе». О преодолении религиозных предрассудков и суеверий читала лекцию преподаватель тов. Гуревич.

Очень слабо интересуются работой нашей лекторской группой Первоуральское общество по распространению политических и научных знаний и отдел пропаганды горкома партии. Тематика

лекций нам не посылаются, не говоря уже о пособиях и методическом указании.

Горкому КПСС руководство лекторскими группами надо взять в свои руки, особенно сейчас, когда мы должны широко пропагандировать тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии системы народного образования.

СВЯЗЬ ШКОЛЫ С ЗАВОДОМ

Из выступления секретаря парторганизации

Л. И. БАКУНОВОЙ

Партийная организация и педагогические коллективы школ нашего поселка тесно связаны с партийным бюро, заводским комитетом профсоюза и дирекцией. Мы совместно организуем лекционную пропаганду в цехах. На Динасе по инициативе партийного бюро установлен единый день лектора. Нашим школьным лекторам обычно предоставляют один день в месяц для чтения лекций в цехах.

О месте чтения лекций и теме знают не только лекторы, но и рабочие, поэтому явка слушателей, как правило, всегда бывает хорошей.

Наша лекторская группа состоит из 13 человек. Возглавляет ее директор школы № 15 В. П. Топорщев. Тематика самая разнообразная, часть тем рекомендует нам партийное бюро завода. Большим успехом пользуются лекции тов. Козачинской о современной экономике Китая, тов. Орловой — о творчестве Маяковского и другие.

В настоящее время мы проводим большую работу среди неорганизованного населения. Для этой цели на поселке открыто четыре агитпункта. Один из них во Дворце культуры закреплен за школами. Мы выделили для работы в нем 25 агитаторов.

Задача нашей партийной организации состоит в том, чтобы и дальше укреплять и расширять свои связи с заводом, шире пропагандировать документы ноябрьского Пленума ЦК КПСС, особенно проект тезисов ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем развитии системы народного образования в стране.

ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛОВ

„Агитатор“ № 21

Ко дню Конституции СССР в журнале опубликована статья З. Богатыренко — «Основной закон», в которой говорится, что проект Конституции СССР обсуждался в условиях широкой демократии и творческой активности масс. Рассматривая отдельные положения из конституций капиталистических стран, автор приводит пример о конституции США, которая составлялась и утверждалась особым конвентом (собранием), без какого-либо участия народных масс. Конвент состоял из банкиров, купцов, ростовщиков, землевладельцев, спекулянтов. Он заседал при закрытых дверях. В нем не было ни одного рабочего, ни одного фермера. Естественно, что разработанная таким органом конституция не могла выражать интересов трудящихся.

Конституция СССР не просто законодательно провозглашает последовательный демократический социалистический строй с самыми широкими правами для трудящихся, но и га-

рантирует их осуществление. Докладчики и агитаторы, используйте в данной статье хорошей материал для своих докладов и бесед ко дню Конституции.

В статье министра здравоохранения СССР М. Ковригиной «В интересах здоровья советского человека» агитатор найдет богатый материал об успехах здравоохранения, достигнутых между XX и XXI съездами Коммунистической партии.

На страже здоровья советского народа стоит огромная армия медицинских работников. На каждые 10 тысяч населения ныне приходится 17 врачей. Это в 17 раз больше, чем было в 1913 году.

— Наши успехи в здравоохранении, — говорит автор, — являются результатом повседневного внимания и заботы Коммунистической партии и правительства об охране здоровья советских людей.

В журнале помещено много других хороших материалов по международной жизни, которые могут использоваться в своих беседах агитаторы.

Н. ВОЛОВИЧ.

Клуб должен стать подлинным очагом культуры

Отчитывается правление

Особенно часто стали высту-

На днях состоялся отчет правления клуба строителей.

Живо прошло обсуждение доклада тов. Чувильдиной. Выступающие высказали свои замечания, пожелания, дали оценку работе.

Многие предлагали перестроить работу правления клуба. А начать с того, что улучшить отношения между членами правления, больше молодежи вовлечь в кружки самодеятельности, тщательней готовиться к любому вечеру, концерту, качественней отрабатывать номера.

Будет больше пользы, если члены правления не будут расплющить свои силы в нескольких художественных коллективах, а возьмутся за какой-то один участок.

Нельзя, однако, мириться с

тем, когда отдельные руководители кружков болеют только за свое и не интересуются состоянием дел вообще в клубе. Это относится, в частности, к члену правления, руководителю танцевального и драматического коллектива тов. Сейдиеву.

На собрании много говорилось о самих участниках художественной самодеятельности.

Молодежь с любовью посещает кружки. Сейчас в клубе работают кружки: хоровой, вокальный, художественного слова, драматический, танцевальный, с охватом около 100 молодых строителей.

С 1 марта по 10 ноября было дано 38 концертов в клубах города, красных уголках, на избирательных участках, в подшефных колхозах и по радио.

Надо, чтобы в клуб шли все

Слободской сельский клуб провел отчетное собрание перед населением, на котором присутствовало более ста человек. С докладом выступила заведующая клубом тов. З. П. Сукова, которая отметила, что за последнее время работа клуба значительно оживилась. Созданы и работают кружки художественной самодеятельности: драматический, хоровой, танцевальный, художественного чтения. К знаменательным датам — 40-летию ВЛКСМ и 41-й годовщине Октября — были поставлены своими силами два концерта. Проводятся читки и беседы на производственных участках. Улучшилась наглядная агитация. Тов. Сукова отметила и недостатки в работе клуба. Культкомиссия при сельсовете и в целом сельсовет не оказывали помощи в работе клуба. Отчеты и планы клуба не заслушивались и не утверждались сельсоветом.

В прениях выступил тов. Кузнецов. Он указал, что в клубе

мало читается лекций как своими силами, так и членами общества по распространению политических и научных знаний. В своем выступлении Ф. В. Шимановская отметила, что мало демонстрируется детских киножурналов и фильмов, что работа с детьми клубом поставлена недостаточно. Выступившие в прениях говорили о необходимости приведения клуба в надлежащий вид; о реальном использовании средств, выделенных на ремонт; о приобретении необходимого инвентаря, музыкальных инструментов. Надо все сделать для того, чтобы народ шел в клуб. Принимающие приняли и одобрили постановление с конкретно намеченными мероприятиями. Работники клуба решили к XXI съезду КПСС намного улучшить культурно-просветительную работу среди местного населения.

А. СТОЛБОВ,

инспектор отдела культуры горисполкома.

Величественные перспективы

Знаменательные, полные огромного политического и трудового подъема дни переживает наша социалистическая Родина. Мысли миллионов советских людей обращены сейчас к предстоящему в январе будущего года XXI съезду Коммунистической партии, который вооружит народы нашей страны величественной программой борьбы за коммунизм.

Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС свидетельствуют о том, что советский народ, сплоченный вокруг своей Коммунистической партии, достиг таких вершин, осуществил такие грандиозные преобразования, которые дают возможность нашей стране вступить теперь в новый важнейший период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества.

Из тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева видно, что, осуществляя исторические решения XX съезда КПСС, народы нашей страны добились новых выдающихся побед в промышленности, сельском хозяйстве, в развитии науки и культуры, в подъеме материального благосостояния трудящихся. Главные задачи периода, в который вступает Советский Союз теперь, будут состоять во всестороннем создании материально-технической базы коммунизма, дальнейшем укреплении экономического могущества и оборонной мощи нашей Родины и одновременно все более

полном удовлетворении растущих материальных и духовных потребностей советского народа. Это явится решающим этапом соревнования с капиталистическим миром, когда практически должна быть выполнена историческая задача — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

В предстоящем семилетии народное хозяйство СССР, и прежде всего его основа — тяжелая индустрия, будет развиваться темпами, во много раз превышающими темпы развития экономики капиталистических стран, в том числе Соединенных Штатов Америки. Уже в ближайшие 15 лет решающие отрасли промышленности нашей страны увеличат свою продукцию более чем в 2—3 раза. За это время СССР выйдет на первое место в мире не только по общему объему производства, но и по производству продукции на душу населения. В нашей стране будет создана материально-техническая база коммунизма, что вместе с тем будет означать великую победу Советского Союза в мирном экономическом соревновании с наиболее развитыми капиталистическими странами.

Предстоящее семилетие явится решающим этапом в осуществлении идеи Ленина о сплошной электрификации и к а ц и и страны. Оно будет ознаменовано техническим прогрессом во

Особенно часто стали высту- пать коллективы после окончания руководителями кружков курсов в г. Свердловске.

Активисты в кружках являются хорошими помощниками правления клуба. Вместе они разбираются с нарушителями дисциплины, с непосещаемостью занятий в кружках. Актив помогает в росте рядов участников самодеятельности.

Во время празднования 40-й годовщины ВЛКСМ и 41-й годовщины Октября коллектив клуба был отмечен грамотой горкома комсомола, а участники Н. Русина, Т. Некрасова, Э. Вшивков, Н. Корюков награждены грамотами стройуправления.

Следует отметить активность и таких товарищей, как Д. Куклева, П. Кожевникова, В. Волкова, Л. Медоевой и многих других. Зрители всегда тепло принимают выступления Чечушковой, Русиновой и Некрасовой. Они воспитанники хорового коллектива, которым руководит тов. Панкратьева. Они, как многие другие, любимым занятием отдают все свое умение и способности. Долг руководителей — повышать их мастерство, поощрять особо способных и тех, кто серьезно занимается в кружках.

Участие в самодеятельности не только не мешает молодым производственникам в работе, учебе, а делает жизнь более содержательной, интересной.

Армия строителей в городе многочисленна. Строители пользуются заслуженным уважением граждан, и поэтому уместно сказать, что клуб у них желает быть лучшим.

Зрители и общественность города могут надеяться, что способный коллектив самодеятельности клуба строителей оправдает их лучшие надежды.

Д. ЕФРЕМОВ.



Луганская область. В цехе производства аммиачной селитры Лисичанского химического комбината действует опытная промышленная телевизионная установка с дистанционным управлением передающей камеры.

Эта установка позволяет начальнику смены цеха осуществлять контроль за качеством заливки мешков с продукцией, своевременно принимать меры при неполадках в укупорочном отделении.

На снимке: начальник смены комсомола Валентина ЕДЛЕНКО у телевизионной промышленной установки. На втором плане — дежурный мастер по автоматике комсомолец Александр Бугаев.

Семинар профактива

Городской комитет профсоюза работников просвещения провел семинар с председателями местных комитетов, руководителями производственно-массовых и культурно-массовых комиссий.

С докладом о задачах профсоюзных организаций школ по разъяснению документов ноябрьского Пленума ЦК КПСС выступила инструктор горкома партии Г. А. Максимова. Она обратила внимание на то, чтобы учителя по этим документам подготовили доклады и беседы и выступили с ними перед родителями.

О работе производственно-массовых комиссий месткомов школ

рассказал член горкома профсоюза В. А. Соболев. Он отметил положительные стороны этой работы в школах №№ 10, 15 и 26. В своем выступлении председатель местного комитета З. Д. Ламтева поделилась опытом работы своего профсоюзного актива.

Член горкома профсоюза Е. К. Новожилова рассказала о культурно-массовой работе городского и местных комитетов. Культмассовая комиссия горкома выпускает рукописный журнал «Учитель» и стенную учительскую газету, которые передаются по школам города для ознакомления с их содержанием учителей.

НУЖНА ПОМОЩЬ ПЕНСИОНЕРОВ

Работникам городского отдела социального обеспечения предстоит большая работа — заготовка новой документации на выдачу пенсий. А ведь пенсионеров в городе более десяти тысяч. И, конечно, одному коллективу

будет очень и очень трудно выполнить работу в срок. Надо же время и на текущую деятельность. Поэтому грамотные пенсионеры должны по мере своих сил и возможностей оказывать помощь горсобесу. **И. МИХЕЕВ.**

КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

всех районах страны, и особенно в восточных. Объем государственных капитальных вложений возрастет за 1959—1965 годы в 1,8 раза в сравнении с предыдущим семилетием и будет почти равен объему капитальных вложений в народное хозяйство за все годы существования Советской власти.

Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР свидетельствуют о неуклонном и последовательном осуществлении Коммунистической партией ленинской национальной политики. Они исходят из необходимости правильного размещения производительных сил на территории страны, предусматривают дальнейший всесторонний экономический и культурный подъем всех братских советских социалистических республик, составляющих могучий и нерушимый Советский Союз.

Закон развития советского общества — непрерывный рост благосостояния народа на основе развития социалистического производства и повышения производительности труда. Проект контрольных цифр от начала до конца проникнут заботой Коммунистической партии и Советского правительства о народном благе. «На современном этапе развития, — говорится в тезисах, — когда усилиями советского народа созданы мощная промышленность и крупное сельскохозяй-

ственное производство, имеются все условия для того, чтобы в ближайшее время наш рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция, все советские люди стали жить еще лучше, с более полным удовлетворением своих растущих материальных и культурных потребностей».

Контрольные цифры предусматривают большое увеличение производства и потребления продовольственных и промышленных товаров, коренное улучшение жилищных условий населения путем широкого жилищного строительства в городах, рабочих поселках и сельской местности. Намечено повышение денежной заработной платы низкооплачиваемых рабочих и служащих в течение семилетия с 270—350 рублей до 500—600 рублей в месяц, а также дальнейшее улучшение пенсионного обеспечения. Разработана система мер, в результате осуществления которой в СССР скоро будут самый короткий в мире рабочий день и самая короткая рабочая неделя. Предусматривается значительное улучшение бытового и торгового обслуживания населения, охраны его здоровья.

Большое место в тезисах занимают вопросы коммунистического воспитания, народного образования, науки и культуры. Перед школой выдвигается главная задача — подготовить подрастающее поколение

к жизни, к полезному труду, воспитание у нашей молодежи глубокого уважения к принципам социалистического общества.

Рассмотрение и утверждение XXI съездом КПСС контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на предстоящее семилетие явится огромным событием в жизни Коммунистической партии и советского народа. Осуществление этого плана будет означать дальнейшее укрепление экономического могущества Советского Союза, всей мировой системы социализма. Оно предстанет собой новое доказательство выполнения трудящимися СССР своего международного долга перед трудящимися всех стран, международным коммунистическим и рабочим движением, перед всем прогрессивным человечеством.

Советский народ знает, что всеми своими победами и величайшими планами он обязан Коммунистической партии, ее мудрому руководству, ее огромной политической и организаторской деятельности. Идя навстречу XXI съезду КПСС, рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция нашей страны еще теснее сплавляются — вокруг своей родной партии и ее ленинского Центрального Комитета, умножают свои усилия в борьбе за коммунизм.

Рождение рекорда

Сцена. Помост. Притихший зал.
Судьи вокруг помоста.
Он вышел, перед штангой встал
Крепко, не очень рослый.
Магнелий ладони трет.
Чуть встряхивает тело.
И только бледность выдает
Волнение спортсмена.
Наклон над штангой. Хват в замок.
Застыл и превратился
В один пружинистый комок:
Весь мышцами налился.
Вот штанга кверху поползла,

Движение ускоряя.
Подрыв, подскоч и... вот она
Висит вверх, сверкая,
Еще борьба за вес идет,
Но зал уже в движении,
Зал, аплодируя, встает
Да, это — достижение.
Судьей объявленный рекорд
В рядах передается.
Спортсмен стоит смущен, но горд
И радостью смеется.

В. ЕЛОХИН,
рабочий цеха № 8 НТЗ

Костер

Последняя искра живая
Затоптана тяжелым сапогом.
Погас костер, и ночь сырая
Дохнула тьмой и холодком.
А недавно его разжигали,
Треск веселый стоял вокруг,
И костер, все тепло отдавая,
Грел, как самый хороший друг.
Слушал говор людской молчаливо,
Руки черствые нежно ласкал,
И под ветром осенним игриво

Преклонялся и трепетал.
То махал языками длинными
И трещал, обрывая речь,
Словно темное небо осеннее
Собиралось искрою зажечь.
И теперь в предрассветной стуже
Он остался холодный, немой.
Ветер пепел свирепо кружит
Вместе с шумной осенней листвою.
В. МАЛОЗЕМОВ,
пом. машиниста экскаватора.

Продолжаем разговор о романе «Братья Ершовы»

Поговорим о настоящих героях

В одной статье роман Всеволода Кочетова назван «книгой-воином». Я тоже пришла к этому убеждению. Автор дал нам мощное и действенное оружие, направленное против тех, кто грязнит нашу советскую действительность, уродует и ломает жизнь советским людям.

В романе изображена жизнь советской семьи Ершовых. Род их имел славное революционное прошлое. Братьев четверо: Платон, Яков, Дмитрий, Степан и племянник Андрей, сын пятого брата Игната, погибшего на войне.

Как духовно богаты и красивы эти люди! Очень скромные в своих потребностях, они считают работу самым главным делом в жизни. Платон Тимофеевич — обер-мастер. Он и инженер Козаков — авторы одного ценного изобретения; Дмитрий работает так, что наблюдавший за ним художник Казаков, в ритме его

движений начинал улавливать музыку его красивого труда.

Всей душой отдается работе директор театра Яков, стараясь вывести театр из тупика обывательского репертуара на широкую дорогу советского искусства. Даже Степан, бывший власовец, тяжело переживавший свою измену, старается честным и упорным трудом заглаживать позор.

Работа для братьев имеет глубокий смысл: через нее они осуществляют свое участие в построении коммунизма, Дмитрий еще комсомольцем объявил: «Когда мирового коммунизма дождусь, тогда меня похороните». «Его даже немцы не смогли похоронить расстрелянного. Вот так и живет: мировой коммунизм строит».

Прямолинейный Дмитрий в своей огненной речи на партсобрании говорит: «Не выйдет, гражданин Орлеанцев, с гнилыми вашими теориями. Со мной вас. Прямо говорю — сомнею! Не было, нет и не будет силы, которая бы смогла подмять рабочий класс под себя. Мы, рабочие люди, стоим туго, плечом к плечу».

Не удалось Орлеанцеву и компании обмануть Ершовых. И в заводских делах, и в искусстве они нашли верный путь, и враги были побеждены.

Братья Ершовы соединяют в себе все черты русского революционного рабочего класса и являются центром, который объединяет всех лучших людей романа: Лелю, актера Гуляева, инженера Козакову и других.

Действие романа проходит в борьбе с врагами, развернувшими свою деятельность и на заводе, и в театре, и в медицинском институте. В Венгрии в это время шла упорная борьба с разгулявшейся контрреволюцией. Отзвуки этой борьбы показаны и в действии романа.

Поджигатели мятежа старались вербовать себе сторонников и в других странах социализма. Они ставили своей задачей уничтожение социалистического строя, диктатуры пролетариата. Их влияние проникло и в Советский Союз. Наслушавшись «голоса Америки», студент Попов совершенно отрицает революционное значение рабочего класса. Его последовательница Зина на ве-

черинке у Андрея, сидя рядом с молодым сталеваром Колей Пузыревым, неожиданно для себя делает открытие, что рабочий класс существует. До сих пор она считала, что есть только отдельные рабочие — пьяницы и жулики.

Идейным вдохновителем подобных настроений является инженер Орлеанцев. Это враг рабочего класса. Он поучает режиссера Томашева: «Не мы должны покинуть свои места, а они, они, эти железобетонные типы. Их время кончилось, они отжидают. Это все мертвецы, с кем нам приходится сталкиваться. Но ведь, как говорится, мало убить, надо еще и повалить. Вот и действуйте, валите. Тут уж, знаете, считаться ни с чем не следует. Победителей не судят».

Дополним образ Орлеанцева. Внешне он производит впечатление умного и талантливого инженера-коммуниста. Но это не так. Его идеал — высокие оклады и гонорар за статьи, богатая квартира, персональная машина, слава и красивая любовница. Его мечты о личном благополучии могут быть осуществимы только при капиталистическом строе, так как слабой у нас пользуются люди, отдающие свою жизнь и труд на благо общества. А для Орлеанцева нет хороших людей, все они, по его мнению, наполовину негодны. Вокруг себя он сеет зло и несчастье: лишен любимого дела Платон Тимофеевич, оклеветан инженер Козаков, изломана жизнь у Зои Петровны. Таковы и его помощники. Лжеизобретатель, злобствующий на всех советских людей Крутилич. Инженер Воробейный, которого Орлеанцев выставляет мучеником, предал свою Родину, служил фашистским убийцам, от руки которых погибли миллионы людей. Он донес на Тимофея Ершова и искалечил жизнь его сыну Степану.

Таково лицо врагов рабочего класса, показанных с огромной, убедительной силой писателем В. Кочетовым в романе.

Некоторые недостатки не умаляют огромного значения романа. Эпиграфом к нему прекрасно подошли бы слова Ю. Фучика: «Люди, я любил вас! Будьте бдительны!»

Е. ВЕСЕЛКОВА.

ЗАНЯТИЕ ЛИТЕРАТУРНОГО КРУЖКА

В среду, 26 ноября, в помещении редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередное занятие литературного кружка.

Начало в 6 часов вечера. Приглашаются все желающие.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
23 ноября 1958 г. 3 стр.

Спорт в капиталистических странах

СОПЕРНИК — МУЛ

Жители городка Бенсона (Сев. Каролина, США) были порядком взбудоражены, когда 54-летний Поль Симпсон объявил, что намерен состязаться в беге с мулом на дистанцию 18 миль. В день этого исторического соревнования на трассе бега собрались толпы зрителей. Оказалось, что Симпсон переоценил свои силы. Он проиграл мулу около 15 минут.

— Трасса была слишком коротка, — заявил Поль. — Я хотел бежать за 30 миль, но хозяин мула пожалел свою собственность.

СУЩЕСТВЕННАЯ РАЗНИЦА

Сильнейшему теннисисту мира американскому профессионалу Панчо Гонзалесу задали вопрос: «Какова, на ваш взгляд, разница между теннисистами-профессионалами и любителями в США». Ответ был довольно неожиданный: «Профессионал платит со своих доходов налоги, а любитель — нет. В этом вся разница».

ПОКА ИГРАЛИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ...

Бразильская футбольная команда «Какова», имевшая неплохие результаты, неожиданно была распущена. Основанием для этого послужило распоряжение министерства внутренних дел. Все дело в том, что команда состояла в основном из полицейских, и во время матчей с ее участием на стадион прибывали целые «наряды» болельщиков из их сослуживцев. Пользуясь этим, преступники творили в городе свои темные дела.

КОМАНДА СТРИЖЕННЫХ
Футболист сборной ФРГ Ран во время первенства мира в Стокгольме на пари постриг себе волосы под машинку. В подражание ему игроки западногерманской команды «Фонштраусс» всем составом избавились от своих шевелюр, чем изрядно повеселили публику. Да, иные примеры заразительны.

ТАК БОЛЕЮТ В РОСВИЛЛЕ

Футбольный матч между командой ковбоев и фермеров, состоявшийся в Росвилле (штат Нью-Мексико), закончился... небывалой дракой. Причиной потасовки послужил эпизод, который разыгрался на последних минутах матча.

Один из игроков команды фермеров, обыграв защитника и выбежавшего из ворот вратаря, пробил по воротам. Гол казался неминуемым. Но тут один из зрителей выстрелил из пистолета, и разбитый мяч не пересек линию ворот. Тотчас же вспыхнула потасовка, в которую были втянуты все зрители и игроки.



Идет вторая четверть 1958 — 1959 учебного года. Сколько нового, интересного, полезного для себя узнают ребята. Но чтобы узнать, надо упорно учиться, да и не только учиться в школе, но уметь полученные знания применять на практике.

Посмотри, читатель, на верхний снимок слева. Сфотографирована ученица девятого класса средней школы № 7 Аля Карфидова. Она является секретарем ученической комсомольской организации. Способная в учебе, энергичная в общественных делах, Аля своим личным примером увлекает комсомольцев на многие славные дела. Ком-



И учатся хорошо, и добросовестно работают

сомольцы принимали активное участие в воскресниках по озеленению и уборке территории вокруг школы; в месячнике по распространению книг они тоже показали себя с хорошей стороны. А сколько еще и других интересных дел.

Комсомольцы школы помогают в воспитании своих младших товарищей. Многие работают в пионерских отрядах вожатыми, любят дело, добросовестно выполняют поручение. С радостью встречают пионеры появление в отряде девятиклассницы Ната-



ши Сафроновой, любят Валию Кузнецову. В экспериментально 10 классе учится Люда Хромцова. И несмотря на загруженность, Люда находит время руководить пионерами.

...Кабинет машиноведения встретил нас визгом напильников, стуком слесарных тисов. Шел урок в восьмом классе «А». Преподаватель Андриан Иванович Завьялов третий год ведет машиноведение в школе. (Внизу на снимке Завьялов объясняет Валерию Луимову как сверлить отверстия под резьбу). И за это время он полюбил нелегкий, но благородный труд, научился разбираться в детских характерах. Восьми-

классники добросовестно выполняют задания учителя, стремясь выполнить работу только на отлично. Хорошо относятся к делу Павел Коробов, Юра Киселев, Аля Бунькова и многие, многие другие.

Дружно живут ребята в седьмом классе «А». Любят они уроки труда, хорошо изучают основы наук. Вот и на верхнем снимке справа сфотографирован урок геометрии в классе, который ведет преподаватель математики Абрам Нисонович Свечков.

Текст
З. Кормильцевой
Фото
А. Арчажникова.

СОЗДАНИЕ ОТДЕЛЕНИЙ АКАДЕМИИ НАУК КИТАЯ В КРУПНЕЙШИХ ЦЕНТРАХ СТРАНЫ

ПЕКИН, 22 ноября. (ТАСС). В крупном индустриальном и культурном центре КНР Шанхае, в котором проживает более 6 миллионов человек, создано отделение Академии наук Китая. Кроме имеющихся здесь в настоящее время научно-исследовательских организаций в городе будут созданы научно-исследовательские институты атомного ядра, радиотехники, точной техники, автоматики и другие.

Шанхайское отделение Академии наук Китая — одно из 14 отделений Академии, созданных в этом году в различных районах республики. Ведется подготовка к созданию отделений Академии наук Китая также в Ухани, Шэньяне, Урумчи.

НА ЖЕНЕВСКОМ СОВЕЩАНИИ ТРЕХ ДЕРЖАВ

ЖЕНЕВА, 22 ноября. (ТАСС). На вечернем заседании Женевского совещания трех держав о

прекращении испытаний ядерного оружия, которое проходило под председательством представителя Англии, обсуждался советский проект соглашения о прекращении испытаний атомного и водородного оружия и внеочередной делегацией США рабочий документ о приостановке ядерных испытаний, включая положение о создании международного контрольного органа.

В журналистских кругах указывают, что, под давлением общественного мнения и перед лицом твердой позиции советской делегации, делегациям США и Англии пришлось перейти к рассмотрению представленных советскими документами. Первым обсуждался советский проект соглашения о прекращении испытаний атомного и водородного оружия. Однако, как стало известно, при обсуждении этого проекта западные делегации вновь пытались связать вопрос о прекращении испытаний с техническими деталями контроля и с общим комплексом вопросов разоружения.

СОВЕЩАНИЕ ЭКСПЕРТОВ ЖЕНЕВА, 22 ноября. (ТАСС). На вчерашнем очередном заседании экспертов —

участников совещания по вопросу о мерах по предотвращению внезапного нападения — в совещании приняли участие представители СССР, Румынии, США и Англии.

Как стало известно из кругов близких к западным делегациям, на сегодняшнем заседании состоялся обмен мнениями по советскому проекту рекомендаций обязательств не допускать полетов своих самолетов с атомным и водородным оружием над территориями других государств и над открытым морем. В ходе дискуссии представитель США выступил с туманным заявлением относительно действий стратегической авиации США, пытаясь при этом уйти от прямого вопроса о полетах американских самолетов, имеющих на борту ядерное оружие. Однако, отвечая затем на вопросы, он был вынужден в конце концов признать, что американские бомбардировщики действительно совершают полеты над территориями других государств, в том числе и в Европе, с грузом атомных и водородных бомб.

Признание американского эксперта подтверждает, таким

...Это произошло в годы Великой Отечественной войны в маленьком украинском селе.

Когда село захватили фашисты, комсомольцы организовали подпольную группу «Партизанская искра», возглавлял ее волевой решительный юноша Парфен Гречаный. Много беспокойства и страха принесли комсомольцы фашистам, почти каждую ночь взлетали на воздух бензохранилища и ва-

гоны с военной техникой, мосты и переправы. Тщательно захватчики разыскивали молодых патриотов. Только неосторожность одного из членов «Партизанской искры» привела к гибели всей организации.

Фильм о подвигах молодежи — прекрасная повесть о мужестве и стойкости советских людей. Он демонстрируется в наших сельских клубах.

Зарубежные новости

образом, обоснованность вышеупомянутого советского проекта в рекомендации.

ЗАЯВЛЕНИЕ МИНИСТРА ВНЕШНИХ ДЕЛ СУДАНА

КАИР, 22 ноября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства МЕН из Хартума, министр внутренних дел Судана генерал Ахмед Абдель Вахаб в интервью корреспонденту суданской газеты «Аль-айям» заявил, в частности: во внешней политике мы не проделали ни одного шага, который мог бы подвергнуть риску независимость Судана. Мы будем решать все внешнеполитические вопросы, руководствуясь интересами Судана. Новое правительство пересмотрит все соглашения, заключенные Суданом с другими странами.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНЕ ТЕЛЕВИЗОРА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ноября
16.00 — Концерт для детей;
16.30 — Новый корейский художественный фильм «По велению сердца»; 19.00 — Навстречу XXI съезду КПСС; 19.10 — Литературная передача; 19.30 — Киножурнал «Советский Урал» № 40; 19.40 — Новый художественный фильм «Очередной рейс».

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ

Художественный фильм
«ПО ТУ СТОРОНУ»

Начало: 11, 5-30, 7-30 и 9-30 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА СЕГОДНЯ

Художественный фильм
«ДЕВУШКА С ГИТАРОЙ»

Начало: 1, 5, 7 и 9 час. веч.

